
桜美林幼稚園自己点検・自己評価の結果について 

2018 年９月 

 

2017 年度も皆様のご支援、ご理解の元に教育・保育に教職員一丸となって取り組んで参りました。昨

年度に引き続き 2017 年度も保護者アンケートの結果を基に、自己点検・評価を実施いたしました。私

共は、お寄せいただきましたご意見を真摯に受け止め、さらに教育・保育内容や教育環境のいっそうの

充実を図り、園児が楽しく穏やかに過ごすことができる教育施設として、歩んでまいります。 

 

Ⅰ．自己点検評価 

 

【実施内容】 

保護者アンケート 実施日 2018 年１月 18 日～2018 年１月 26 日 

調査対象        92 人中 64 人回答 回答率 69.6% 

回答内訳…2017 年 4 月前入園…40 人、2017 年 4 月入園…24 人  

教職員による検討 実施日 第 1 回 2018 年 5 月 23 日 

第 2 回 2018 年 8 月 23 日 

調査・検証支援  株式会社トランストラクチャ 

 

【評価結果】 

 保護者の皆様からお寄せいただいた評価を総合すると、昨年度同様、今年度も概ねご満足いただける

教育・保育内容の結果であったと判断しております。アンケート項目は一部変更をしましたが、ほぼ毎

年同一の内容で実施しております。毎年、ご指摘いただいておりました課題については改善を積み重ね

てまいりました。2017 年度は、10 月に園長交代がありましたが、園児、保護者に影響をできるだけ最

小限に留めるよう、配慮しました。 

 アンケート結果は、園内で検討をし、検討した結果に基づき第１回は評価結果全体について、第２回

は「預かり保育」を議題として協議しました。特に預かり保育は、今後需要も高まる事が想定されます

のでいっそうの充実を図るよう検討いたします。 

 

【運営及び財務状況】 

少子化の影響を受け定員充足が課題となっていますが、2018 年度募集に関しても非常に厳しい状況で

した。これは、社会環境が変化していることも要因の一つですが、桜美林幼稚園の特色を明確に打ち出

していない、広報で魅力を発信し切れていないことが大きな要因と見ています。2019 年度募集に向けて

課題を整理し、施策を打ち出すことにしました。 

 定員を充足できない結果、財務状況は支出超過が恒常的になっています。配分された予算を適切に使

用していくことはもちろんですが、まずは定員充足を目指すべく取り組んで参ります。 

 詳細は、2017 年度学園事業報告「Ⅴ幼稚園」、「Ⅵ決算の状況」を参照してください。 

https://www.obirin.jp/disclosure/financial.html 

 

  

【保護者アンケート結果】 

 ご回答いただきましてありがとうございました。様々なご意見をいただきましたが、一つひとつのご

意見を受け止め、いっそうの改善に向け取り組んでまいります。 
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問28 お子さまは園で大切にされていると思いますか。
44 20 0 0 0 0 64 69% 31% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

問29 園内では安全対策が十分とられていると思いますか。
33 28 3 0 0 0 64 52% 44% 5% 0% 0% 0% 100% 95%

問30 交通安全教室、各種避難引取訓練は安全を高めることに役立っていますか。
30 31 1 0 0 2 64 47% 48% 2% 0% 0% 3% 100% 95%

問31 （アレルギーの該当者のみお答えください。）
アレルギーの対応について説明を受けましたか。

11 1 0 0 1 51 64 13 17% 2% 0% 0% 2% 80% 100% 92%

問32 （アレルギーの該当者のみお答えください。）
アレルギーについての相談をすることができますか。

10 2 0 0 0 52 64 12 16% 3% 0% 0% 0% 81% 100% 100%

問33 （アレルギーの該当者のみお答えください。）
園のアレルギーの対応は十分なされていますか。

8 3 0 1 0 52 64 12 13% 5% 0% 2% 0% 81% 100% 92%

問34 「預かり保育」を利用していますか。
　※利用している場合は「１」に、していない場合は「５」に○をつけてください。 54 0 0 0 9 1 64 84% 0% 0% 0% 14% 2% 100% 84%

問35 前の問で、「１」を選択された方に伺います。
「預かり保育」は安心して預けられる体制になっていますか。

34 19 1 0 0 10 64 54 53% 30% 2% 0% 0% 16% 100% 98%

＜２＞保育内容についてお尋ねします 強く
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問36 担当の教職員は、お子さまの良いところや個性を認めていますか。
45 19 0 0 0 0 64 70% 30% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

問37 園の生活において、身近な自然や社会と十分に関わっていますか。
35 27 2 0 0 0 64 55% 42% 3% 0% 0% 0% 100% 97%

問38 園では、お子さまの発達に合わせた豊かな感性を育む活動・遊び等が行われてい
ますか。

39 22 3 0 0 0 64 61% 34% 5% 0% 0% 0% 100% 95%

問39 園には、お子さまの発達や意欲を促すような遊具・教材が十分に用意されていま
すか。

37 24 2 1 0 0 64 58% 38% 3% 2% 0% 0% 100% 95%

問40 園では、集団生活を通し、社会性やルールを守る態度を育てようとしていますか。
36 28 0 0 0 0 64 56% 44% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

問41 園では、あいさつなど、基本的生活習慣が身につくように指導していますか。
35 27 2 0 0 0 64 55% 42% 3% 0% 0% 0% 100% 97%

問42 園の生活において、自分のことは自分でするなど、自立への指導がなされていま
すか。

36 27 1 0 0 0 64 56% 42% 2% 0% 0% 0% 100% 98%

問43 園での行事は楽しく、子どもの成長に役立つものになっていますか。
44 20 0 0 0 0 64 69% 31% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

問44 お子さまが園の中で落ち着いて過ごせる雰囲気がありますか。
38 25 1 0 0 0 64 59% 39% 2% 0% 0% 0% 100% 98%

問45 お子さまは登園するのを楽しみにし、充実した園生活を過ごしていますか。
46 17 1 0 0 0 64 72% 27% 2% 0% 0% 0% 100% 98%

２．桜美林幼稚園の活動について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜４＞保護者への連絡・説明についてお尋ねします

問52 お子さまの様子について、保護者への連絡対応は十分にされていますか。
34 27 2 0 1 0 64 53% 42% 3% 0% 2% 0% 100% 95%

問53 保育中の発熱や怪我などの処置、保護者への連絡対応については十分ですか。
36 23 2 1 0 2 64 56% 36% 3% 2% 0% 3% 100% 92%

問54 施設内で感染症が発生した場合には、必要に応じてその状況について連絡があ
りましたか。

45 18 1 0 0 0 64 70% 28% 2% 0% 0% 0% 100% 98%

問55 「学年だより」や「クラスの写真掲示」等で月々の保育内容やねらい、園でのお子さ
まの様子を知ることができますか。

36 28 0 0 0 0 64 56% 44% 0% 0% 0% 0% 100% 100%

問56 毎学期発行の「おしごと」のおたよりは有益だと思われますか。
36 25 3 0 0 0 64 56% 39% 5% 0% 0% 0% 100% 95%

問57 ｢ほけんニュース」や「たのしくたべようニュース」等必要に応じた感染症や健康の
お知らせは役に立っていますか。

17 31 14 0 2 0 64 27% 48% 22% 0% 3% 0% 100% 75%
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問46 キリスト教の精神に基づいた教育に満足していますか。
30 31 3 0 0 0 64 47% 48% 5% 0% 0% 0% 100% 95%

問47 モンテッソーリ教育（おしごとのおうち）に満足していますか。
43 18 2 1 0 0 64 67% 28% 3% 2% 0% 0% 100% 95%

問48 みんなの日（縦割り保育）に満足していますか。
19 30 6 0 0 9 64 30% 47% 9% 0% 0% 14% 100% 77%

問49 専門教育（英語、体育、顕微鏡観察、昆虫観察）に満足していますか。
25 29 7 3 0 0 64 39% 45% 11% 5% 0% 0% 100% 84%

問50 （体育の課外授業を受けている保護者のみお答えください。）
「こども体育研究所」による課外授業に満足していますか。

15 8 2 0 0 39 64 25 23% 13% 3% 0% 0% 61% 100% 92%

問51 専門の臨床心理士による無料のカウンセリングルーム及び座談会の企画に満足
していますか。

7 14 23 2 2 16 64 11% 22% 36% 3% 3% 25% 100% 33%
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問58 園との信頼関係があると思いますか。
37 24 3 0 0 0 64 58% 38% 5% 0% 0% 0% 100% 95%

問59 要望や不満は園に対して言いやすいですか。
24 33 4 3 0 0 64 38% 52% 6% 5% 0% 0% 100% 89%

問60 お子さまの気持ちや子育てなどについて、教職員と話したり、相談することができ
ますか。

37 23 3 1 0 0 64 58% 36% 5% 2% 0% 0% 100% 94%

問61 園は要望や不満などにきちんと対応していますか。
33 25 3 1 0 2 64 52% 39% 5% 2% 0% 3% 100% 91%

問62 保護者が大切に考えていることについて、教職員は話を聞く姿勢がありますか。
41 21 2 0 0 0 64 64% 33% 3% 0% 0% 0% 100% 97%

＜６＞園の方針・計画についてお尋ねします

問63 園運営の基本的な考え方について、説明を受けたことがありますか。
24 33 7 0 0 0 64 38% 52% 11% 0% 0% 0% 100% 89%

問64 園の運営方針や保育に関する基本的な考え方は賛同できるものですか。
33 26 5 0 0 0 64 52% 41% 8% 0% 0% 0% 100% 92%

問65 園の指導計画やその内容は適切なものであると感じますか。
33 24 5 1 0 1 64 52% 38% 8% 2% 0% 2% 100% 89%

問66 園の方針・計画に沿った教育が行われていると感じますか。
33 26 4 0 0 1 64 52% 41% 6% 0% 0% 2% 100% 92%
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1 39 64

全くそう
思わない

未回答 合計

0 0 64

1 0 64

1 0 64

2 0 64

1 0 64

13 3 64

0 0 24

1 1 24

0 1 24

強く
そう思う

そう思う
どち
もな

55% 30%

55% 25%

66% 17%

38 38% 20%

34 25% 19%

強く
そう思う

そう思う
どち
もな

78% 0%

51 17% 33%

51 16% 50%

51 28% 38%

38% 0%

27 13% 16%

25 11% 11%

強く
そう思う

そう思う
どち
もな

45% 47%

53% 42%

33% 48%

28% 42%

34% 47%

75% 0%

42% 50%

88% 4%

63% 33%

ちらで
ない

そう思わ
ない

全くそう
思わない

未回

6% 2% 0%

6% 2% 0%

5% 0% 0%

0% 0% 2%

5% 0% 5%

ちらで
ない

そう思わ
ない

全くそう
思わない

未回

0% 0% 19%

11% 19% 0%

9% 5% 0%

11% 3% 0%

0% 0% 56%

8% 5% 2%

8% 8% 2%

 

ちらで
ない

そう思わ
ない

全くそう
思わない

未回

8% 0% 0%

2% 2% 2%

14% 3% 2%

25% 2% 3%

13% 5% 2%

0% 0% 20%

8% 0% 0%

0% 0% 4%

0% 0% 0%

回答 合計 肯定回答

8% 100% 84%

13% 100% 80%

13% 100% 83%

41% 100% 97%

47% 100% 82%

回答 合計 肯定回答

3% 100% 78%

20% 100% 63%

20% 100% 82%

20% 100% 82%

6% 100% 38%

58% 100% 67%

61% 100% 56%

回答 合計 肯定回答

0% 100% 92%

0% 100% 95%

0% 100% 81%

0% 100% 70%

0% 100% 81%

5% 100% 75%

0% 100% 92%

4% 100% 92%

4% 100% 96%

答

%

%

%

%

%

答

%

%

%

%

%

%

%


